

#11月财经新势力#

中国的粗钢产量已经迈进10亿吨，连续多年稳居全球最大钢铁生产国和消费国，并成功由钢铁大国变成了钢铁强国。而在22年前的2000年，粗钢产量才刚过1亿吨，这期间，增长了10倍。

钢铁产业的发展离不开钢厂的自主创新和钢铁人辛勤的汗水，其中，位居上海的宝山钢铁厂就是其中之一，随着钢铁产业的茁壮发展，宝钢成为了中国最大的钢铁厂，其营收规模也从2000年的309亿元，变成了2021年的3653亿元，增长了12倍。

看到这些数据，就会有人在想，假如在2000年，宝钢股份刚上市的时候，买上100股，放到现在，得值多少钱？

- 2000年，宝钢股份上市

1977年，上海宝山钢铁总厂成立，自此，中国的钢铁产业，迎着改革开放的春天，飞速发展。同时，宝钢也经历了一系列改革重组，并于2000年2月成立宝山钢铁股份有限公司，同年12月，登陆上交所，开启了资本市场的新篇章。

其上市发行价4.18元，若在此时认购100股，仅需418元。

当时的认购中签率不像现在这样低得离谱，宝钢的中签率达到3.84%。

- 上市之后，宝钢的股价跌了整整1年，直到2001年12月的最低价3.6元，随后宝钢股份经历2007大牛市的大涨和2008年金融危机的暴跌，并于2008年11月回到4.26元。

从2000年到2008年，8年时间里，宝钢股份的股价又回到了原点，于是，有人就会想说，那这些年岂不是白搞了？

准确地说，并不完全是。

从2000年开始，宝钢股份就开始给投资者分红。2000年，每持有一股宝钢股份，可得分红0.05元；2001年，每一股分红0.125元；2002年，每一股分红0.2元；到2008年，每一股宝钢股份累计分红2.15元。这个分红的金额已经达到了当时认购价

的一半，此时投资者手里的100股价值，应该是644元。

这个价值，相比认购时的418元，仅增长了54%。

而2008年这一年，中国粗钢总产量已经达到5亿吨，宝钢的营收规模也首次突破了2千亿元，相比8年前，前者增长了5倍，后者增长了6倍。

- 若是再将时间拉长，原先的100股宝钢，一直放到现在，值多少钱？

首先，2009年之后，宝钢的大股东依旧每年给投资者分红，截止2022年中期，累计分红24次，分红金额达1104亿元。

2000年认购的100股，经过22年，累计分红584元。

其次，那100股的股份现在的价值，按照宝钢最新价计算，是487元。

最后，将这二者合计，得到1071元。这个数字，相比22年前的418元，仅增长了1.5倍。

从2000年到现在，中国的粗钢产量增长了10倍，宝钢的营收增长了12倍，而宝钢的股票给投资者的回报仅增长了1.5倍。这1.5倍的收益，还基本靠分红所得！